

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

KGST-értekezlet Szegeden

A KGST-tagországok nukleáris orvosi szakértőinek koordinációs értekezlete kezdődött meg tegnap Szegeden, a Tisza szállóban. Az értekezlet feladata az orvosi nukleáris módszerek és műszerek továbbfejlesztésével és tökéletesítésével kapcsolatos együttműködés eredményeinek és további feladatainak megvitatása.

A KGST-nek az atomenergia békés felhasználásával foglalkozó Állandó Bizottsága keretében az e területen folyó együttműködés vezetője Magyarország. A kétnapos szegedi tanácsko-

zás napirendjén kiemelt helyet foglal el a számítástechnika alkalmazása a nukleáris orvosi diagnosztikában.

Az összesen több mint 40 szakember részvételével megrendezett tanácskozáson az Egészségügyi Minisztérium részéről dr. Csákány György, a budapesti Röntgen és Sugárfizikai Intézet igazgató-helyettese, a KGST Atomenergia Állandó Kormánybizottság nevében Bába Miklós, a Gamma Művek műszaki igazgatója üdvözölte a megjelenteket. A tanácskozás szombaton a jegyzőkönyv aláírásával zárul.

Kanadai parlamenti küldöttség hazánkban

A magyar országgyűlés meghívására szerdán hivatalos látogatásra Budapestre érkezett a kanadai parlamenti küldöttsége. A delegációt Murial McQueen Ferguson, a szenátus elnöknője vezeti. Tagjai: Frank Corbett Welch szenátor, Thomas Henry Lefebvre, Gerald William Baldwin és William George Knight képviselő.

A kanadai parlament első, hivatalosan Magyarországra érkező küldöttségét a Fehéregyházi repülőtéren az országgyűlés alelnökei, dr. Beresztóczy Miklós és Varga Gáborné fogadták. Ott volt az országgyűlés titkára, a Külügyminisztérium képviselője.

A chilei vendégek látogatásai



Acs S. Sándor felvétele
A chilei vendégeket dr. Komócsin Mihály tájékoztatta a megye életéről. Képünkön balról jobbra: Rózsa István, Oscar Jimenez Pinochet és felesége, valamint dr. Komócsin Mihály

Tovább ismerkedtek meg a megye életével tegnap a hazánkban tanuló chilei diákok, s velük együtt Chile magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Oscar Jimenez Pinochet, feleségével és kislányával.

Délelőtt a nagykövet Csongrád megyei tanács székházába látogatott. Dr. Komócsin Mihály, a megyei tanács elnöke fogadta, s adott részére tájékoztatást a megye gazdasági, társadalmi helyzetéről és a lakosság

életkörülményeiről. Az eszmecsere során részt vett Rózsa István, a megyei pártbizottság titkára, valamint dr. Sebe János, a KISZ megyei bizottságának titkára is.

Ugyanakkor a 25 tagú chilei diákcsoport a textilműveket kereste fel Kiss Piroskának, a KISZ szegedi városi bizottsága titkárának kíséretében, Gabriel Sabag, az ifjúsági delegáció vezetője, valamint Fanny Vasquez, a magyarországi chilei diákszövetség elnöke,

társaikkal együtt meghallgatták Panker Sándornak, a textilművek KISZ-titkárának a tájékoztatóját. Rövid eszmecsere után megtekintették a gyárat. Chile nagykövete és az egyetemista delegáció ezután a KISZ szegedi városi bizottságára látogatott.

Délután a chilei látogatók Pusztamérgesre utaztak, ahol megismerkedtek a község és a térség fiataljainak életével, helyzetével. Este a chilei látogatók visszautaztak Budapestre.

Többcsatornás kereskedelem

Olcsóbb áru a fogyasztóknak

Az utóbbi időben egyre többször került teretükre, s foglalkoztatja a közvéleményt, s a termelőüzemeket a többcsatornás kereskedelem. A termelőszövetkezetek ma már a nagykörűség idejét élék, és nemcsak a termeléssel foglalkoznak, hanem részt vállalnak, részt követelnek az értékesítésből is, azzal a céllal, hogy az áru útját meggyorsítsák és olcsóbbá tegyék. Az utóbbi években hazánkban egyre inkább alakultak a különböző társulások azért, hogy a többcsatornás kereskedelem elvének megfelelően a fogyasztók bőséges választékhoz jussanak, jóval kedvezményesebb áron.

Az elmúlt esztendő szeptemberében Szegeden megalkult az AGROHÉV szegedi kirendeltsége, s azóta is eredménytelten működik a Bartók Béla tér, 11. szám alatt. A kis kollektíva szép terveket tűzött maga elé erre az esztendőre. Az AGROHÉV igen széles területen fejti ki tevékenységét. Így például fő profilja a beszerzés és értékesítés. A hazai gyártású gépek terjesztését vállalta, ami azt jelenti, hogy a termelőszövetkezeteknek, állami gazdaságoknak kielégíti az igényeit, a Mosonmagyaróvári Gépgyártól kezdve kapcsolata van a gyártó cégekkel, üzemekkel, és a mezőgazdasági kisgépektől kezdve — ekétől, boronától a nagyobb beruházásokig, tárolók és szárítók — vállalja a közvetítést, a lebonyolítást. A felgyői Alföldi Róna Termelőszövetkezetnek a szárító- és tárolóberendezéseket a Mosonmagyaróvári Gépgyártól az AGROHÉV bonyolítja.

Építőanyagokkal is ellátják a termelőszövetkezeteket, vagy más megrendelőket, közvetlen a termelőüzemektől vesznek és irányítják a rendelést, felhasználási helyre. Az ATIVIZIG-nek 50 ezer tonna követ „kereskedtek

össze”, a Salgó-hegyvidéke Tsz-től kapja a vízügyi vállalat. Műtrágyabeszerzéssel is foglalkozik az AGROHÉV, a termelőszövetkezetek éves szükségletüket megrendelhetik, de csak kevert műtrágyából. Ugyanakkor az AUTOKER-nek piackutató tevékenységet végeznek, ami egyben azt is jelenti, hogy bármiféle gépjármű megrendelhető náluk, különböző prospektusokból kiválasztják az érdeklődők a gépkocsit és az AGROHÉV közbenjárása nyomán a megadott napon átveszik az AUTOKER-től.

A szegedi kirendeltség természetesen a tájhoz idomul, vagyis fő profilja a zöldsgyümölcs értékesítésének a segítése. Jelentős kapcsolatot épített ki az AGROHÉV a rőszkei Kossuth, a tiszaszegedi Búzakalász, a szegedi Felszabadulás, a szegedi Új Élet és a forráskúti Haladás Tsz-szel. A kirendeltség üzemeltetésével meggyorsult az ügyintézés. A primőr zöldsg- és gyümölcstermő táj legelőtöbb gondján segít ez a kis kollektíva, hiszen még a közelmúltban is előfordult, hogy éppen az értékesítési nehézségek kapcsán több helyen nem szedték le a megtermelt gyümölcsöt, veszendőbe ment. Az AGROHÉV piackutatást végez, megkeresi a termelőszövetkezeteket, írásban rögzíti, mennyi áru eladására tartanak igényt, s mennyi lesz, amit az ország különböző piacain szeretnének értékesíteni. Az AGROHÉV pedig piacot keres, mire szállítani kell a kész terméket, megfelelő értékesítési viszonyok, lehetőség fogadja a termelőüzemeket. Az idén 500—600 vagon árufeleség értékesítésére számolnak a homoki gazdaságok az AGROHÉV közreműködésével. 25—30 millió forintos forgalmat jelent ez. Nemcsak az ország különböző részeibe, de külföldre is segít eljuttatni és a társulat. Alma és pritaminpaprika értékesítésé-

re kötöttek már szerződést. Jellemző a Szabolcs-Szatmárban működő társulás eredménye, korábban alakult és már jól kiépített kapcsolattal rendelkezik, hogy több ezer vagonos exportszállítást bonyolít le. Remélhető, hogy a szegedi tájban meggyorsul az őszibarack, s más tájjellegű gyümölcsök forgalmazása.

Az AGROHÉV tenyész- és hízóalapanyag-vásárlással, illetve közvetítéssel is foglalkozik. Ebből 10—15 millió forintos forgalommal számolnak. Tegnap, szerdán kötöttek szerződést, aminek értelmében a balástyai Felső-gajgonya és a kisteleki Új Élet Tsz-ből Nyugat-Németországba exportálnak lovakat. Olaszországba nyulakat, galambokat szállítanak, két héten belül indul az első rakomány, 2 ezer galamb. Az Algyői ÁFESZ-től és a Csongrád megyei ÁFESZ-ektől vásárolják fel az árut. Az AGROHÉV természetesen több más területen fejti meg ki tevékenységét, lényegében amivel a termelőszövetkezetek megbízzák, elvállalja. A lényeg: jutalékos rendszerben dolgozik és minimális bonyolítási költség.

Sz. L. I.

A kohó- és gépipar kiválói

A kohó- és gépipari miniszter, a Vasas Szakszervezet elnökségével egyetértésben, az 1972. évi jó munka elismeréseként vállalatoknak és szövetkezeteknek

kiváló címet adományozott. Csongrád megyében kiváló címet kapott a Szegedi Vas- és Fémipari Ksz, és a Hódmezővásárhelyi Elektrofém Ipari Szövetkezet.

Viharkárok helyreállítása Újra vetik a kipusztult növényeket

A vihartól legjobban sújtott Csongrád megyei gazdaságoknak az AGROKER Vállalat olyképpen nyújtott segítséget, hogy felmérte műtrágyaigényüket s az eredetileg későbbre tervezett szállításokat előre hozták. Ennek eredményeként a gyártó vállalat, a Tiszai Vegyi Kombinátból közvetlenül mintegy negyven termelőszövetkezetbe, szakszövetkezetbe és állami gazdaságba már megérkeztek a soron kívüli szállítmányok. A gyors intézkedés sokat segíthet, mert az idejében kapott hatóanyag az újra vetett növények fejlődését meggyorsítja. Erre azért is szükség van, mert az esőzések miatt késedelmet szenvednek, torlódnak az időszerű

mezőgazdasági munkák. Több gazdaságban felborította az eredeti tervet az elemi csapás és kénytelenek változtatni a vetésszerkezeten.

A Szegedi Felszabadulás Termelőszövetkezet elnöke, Árendás György elmondotta, hogy náluk, az újszegedi üzemegységben befejezték a megrongálódott üvegházak helyreállítását, amelyre több mint 300 ezer forintot áldoztak. A szövetkezet jelentős területen foglalkozik virágmagtermesztéssel. Az elvetett aprómagvak egy részét elhordta a szél. A rövidebb tenyészidejű virágmagokat — amint az időjárás megengedi — újra vetik.

Több száz holdat sújtott homokverés a csengelei Aranykálász Tsz-ben. Az Állami Biztosító a kárt részben megtéríti. Máris kaptak hatvanezer forintot a leg sürgetőbb teendők elvégzésére. A tönkrement somkő, bükköny s egyéb takarmánynövényeket kiszántották s egyben megkezdtek a második vetést silókukoricával és napraforgóval. Az esőzések homokon különösebben nem gátolják a munkákat s jelenleg is teljes erővel dolgoznak a vetőgépek.

Fock Jenő fogadta K. Olszewskit

Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke szerdán délután hivatalában fogadta K. Olszewskit, a Lengyel Népköztársaság miniszterelnök-helyettesét, a magyar—lengyel gazdasági együttműködési állandó bizottság lengyel tagozatának elnökét.

Szerda délután a Parlamentben megkezdődött a magyar—lengyel gazdasági együttműködési állandó bizottság elnökeinek tanácskozása. Vályi Péter és K. Olszewski miniszterelnök-helyettesek, az együttműködési bizottság társelnökei áttekintették a két ország gazdasági-műszaki életében elért eredményeket, és megvitatották a feladatokat.

Szakszervezeti aktiválás Szegeden

Szerdán délelőtt aktívulést rendezett Szegeden az SZMT elnöksége. A szakszervezetek időszerű feladatairól, a SZOT 1973. április 11-i ülésének állásfoglalása alapján dr. Siklós János, a SZOT Elnökségének tagja, a Népszava főszerkesztője tartott előadást.

Éljen a Magyar Szocialista Munkáspárt!